Az alabbiak kéziil melyik allitas hibas? (C)

A) A sz6daviz savas kémhatasu.

B) A szdda vizes oldata lugos kémhatasu.

C) A porcukor adja az eziisttiikor probat.

D) A ndvényi olajok (pl. a napraforgoolaj) elszintelenitik a bromos vizet.
E) Vizkére ecetet csepegtetve pezsgés tapasztalhato.

25 °C-on, standard nyomason szintelen anyag a (B)
A) klor.

B) hidrogén-klorid.

C) cink.

D) kén.

E) nitrogén-dioxid.

Melyik allitas hamis? (C)

A) A gipsz, a rézgélic és a keserliso is szulfationt tartalmazé vegyiiletek.
B) A salétromsav erés sav.

C) A kvarc ionracsos vegyiilet.

D) A kriolit aluminiumot és fluort tartalmazo asvany.

E) A valasztoviz €s a kirdlyviz is oldja az eziistot.

. Valassza ki az egyetlen helyes allitast! (E)

A) A kén-dioxid molekulai kozott hidrogénkotés 1ép fel.

B) A periddusos rendszer csoportjaiban az atomi méret a molaris atomtomeg
novekedésével csokken.

C) Az ecetsav vizes oldata lugos kémhatasu.

D) Az etén katalitikus vizaddicioja propanolt eredményez.

E) A kalcium hidrogénfejlédés kdzben reagdl a vizzel.

Melyik az a sor, melyben az dsszes felsorolt anyag 25 °C-on és standard
nyomason szilard halmazallapota? (C)

A) Natrium-klorid, rézgélic, brom.

B) Higany, kén, natrium.

C) Kén, natrium-karbonat, szodabikarbona.

D) Vorostoszfor, kénsav, aluminium.

E) Hidrogén-klorid, réz, 6lom.

Melyik allitas igaz az alabbiak koziil? (C)

A) A galvanelemben elektromos energia alakul kémiai energiava.

B) A reakcidsebesség exoterm folyamatok esetén csokken a hdmérséklet ndvelésével.
C) Az egyensulyi reakciok a hdmérséklet csokkentésével az exoterm folyamat
iranyaba tolddnak el.

D) Azonos térfogatt és hdmérsékletii gdzokban a gdz mindségétdl fiiggetlentil
ugyanannyi szamu atom van.



10.

11.

12.

E) Bronsted-bazisok azok az anyagok, amelyek elektron felvételére képesek.

Melyik anyag szines? (A)

A) Klorgaz

B) Kén-hidrogén-gaz

C) Fenolftaleint tartalmaz6 ecetsavoldat
D) Aceton

E) Etanol

Melyik allitas igaz az alabbiak koziil? (E)

A) A szénnek 6sszesen két allotrop modosulata van.

B) A levegd megnovekedett szén-dioxid-tartalma a legfobb tényez6 a nagy
mennyiségll savas eso kialakuldséban.

C) Csak a grafit égése eredményez szén-dioxidot, a gyémantbol szén-monoxid
keletkezik.

D) A szén-dioxid a vasgyartas soran kdzvetve redukélja a vasércet.

E) A levegd megnovekedett szén-dioxid-tartalma miatt fokozodik az tiveghazhatas.

Az alabbi anyagok elemi osszetételének vizsgalata soran melyik esetben nem
mutathato ki oxigén? (E)

A) Salétromsav.

B) Karbamid.

C) Hangyasav.

D) Foszforit.

E) Izoprén.

Melyik felsorolt vegyiiletnek nincs szerepe az élelmiszeripari termékek
tartositasanal, izesitésénél? (C)

A) Szalicilsav.

B) Kén-dioxid.

C) Natrium-hidroxid.

D) Borkdsav.

E) Natrium-klorid.

Melyik allitas nem igaz? (D)

A) A hidrogén-klorid vizben oldva erds savként viselkedik.

B) Az ecetsav vizben oldva gyenge savként viselkedik.

C) A kiralyviz a tomény sosav €s tomény salétromsav meghatarozott aranyu elegye.
D) A tomény kénsavat régen valasztoviznek nevezték.

E) Az ecetsavoldat oldja a vasat.

A kovetkezo folyamatokkal kapcsolatos kijelentések egyikébe hiba csuszott.
Melyik az? (A)
A) A sosav elektrolizisénél a negativ poluson klorgaz keletkezik.



B) A vasgyartas soran a koksz redukal, 6tvoz, égése pedig biztositja a kohoban a
megfeleld homérsékletet.

C) A timfold elektrolizisekor a kriolittal csokkenthetd az elektrolizis hémérséklete.
D) Az acélgyartas 1ényege, hogy a széntartalom csokkentésével a fém jobb
mechanikai tulajdonsagokkal rendelkezzen.

E) A bakelit gyartasanak alapanyagai a fenol és a formaldehid.

13.

14.

15.

16.
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Az alabbi folyadékok koziil melyik szagtalan? (D)
A) Benzin

B) Ammoniaoldat

C) Dietil-éter

D) Hig kénsavoldat

E) Metanol

Melyik anyag fehér/szintelen? (A)
A) kalcium-hidroxid

B) réz

C) kén

D) nitrogén-dioxid

E) brom

Melyik folyamat nem halmazallapotvaltozas? (D)
A) A jég vizzé alakulésa.

B) Viz pérolgésa.

C) J6d szublimacidja.

D) Cukor oldodésa vizben.

E) A vizpéra lecsapodasa az ablakiivegre.

Melyik allitas nem igaz? (C)

A) Az alkalifémek puha, kis stliriségii elemek.
B) A klor sargaszold szinli gaz.

C) A kalcium-karbonat jol oldodik vizben.

D) A kén molekularacsos elem.

E) Az ammonium-klorid vizes oldatanak kémhatdsa gyengén savas.

Nincs észlelhet6 valtozas, ha (D)

A) telitett meszes vizbe szén-dioxidot vezetiink.
B) magnéziumra sdésavat ontiink.

C) rézforgacsra forrd, tomény kénsavat ontiink.
D) kénsavoldathoz fenolftaleint cseppentiink.
E) kalcium-karbidra vizet ontiink.
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A kovetkez6 folyamatokkal kapcsolatos kijelentések egyikébe hiba csiszott.
Melyik az? (A)

A) A soésav elektrolizisénél a negativ poluson klorgaz keletkezik.

B) A vasgyartas soran a koksz redukal, 6tvoz, égése pedig biztositja a kohdban a
megfeleld homérsékletet.

C) A timfold elektrolizisekor a kriolittal csokkenthetd az elektrolizis hdmérséklete.
D) Az acélgyartas 1ényege, hogy a széntartalom csokkentésével a fém jobb
mechanikai tulajdonsagokkal rendelkezzen.

E) A bakelit gyartasanak alapanyagai a fenol és a formaldehid.

Melyik tudos neve mellett nem az altala megallapitott dolog fogalma szerepel?
(A)

A) Hund-szabaly: egy atompalyan maximum két, ellentétes spint elektron lehet.
B) Pauling: elektronegativitas.

C) Mengyelejev: periddusos rendszer.

D) Hevesy Gyorgy: radioaktiv izotopok.

E) Emil Fischer: peptidkotés.

Melyik ionra, illetve vegyiiletre nem jellemzo az amfoter sajatsag vizes oldatban?
(©)

A) Imidazol

B) Viz

C) Szulfation

D) Hidrogén-karbonat-ion

E) Glicin

A kovetkez6 sorok (egy kivételével) hires tudosok nevét, és a hozzajuk kotodo
fogalmat tartalmazzak. Melyik a kivétel? (C)

A) Mengyelejev — peridodusos rendszer.

B) Berzelius — vegyjel.

C) Pauli — elektronegativitas.

D) Le Chatelier — legkisebb kényszer elve.

E) Emil Fischer — peptidkotés.

Melyik allitas nem igaz? (B)

A) A sésav tartalmu tisztitoszerek alkalmasak vizkdoldasra.

B) A viz kloridion-tartalméanak csokkentése a vizkeménységet is csokkenti.
C) A zsirok luggal torténd hidrolizise soran szappant nyerhetiink.

D) A n6vényi eredetli olajok €s viaszok is észterek.

E) A cukoroldat nem vezeti az elektromos dramot.
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Milyen tudomanyos eredmény fiizédik Hevesy Gyorgy nevéhez? (B)
A) A gyufa feltalalasa.

B) Radioaktiv izotopos nyomjelzés kidolgozasa.

C) C-vitamin el6allitasa.

D) Direkt metanolos tiizel6anyag-cella kifejlesztése.

E) A DNS kettds spiral szerkezetének felfedezése.

Az alabbi elemek koziil melyik nem fordul eld elemi allapotban a természetben?
(E)

A) Oxigén

B) Aluminium

C) Nitrogén

D) Kén

E) Néatrium

Az alabbi oxidok koziil melyik nem oldédik vizben? (B)
A) Szén-dioxid

B) Szén-monoxid

C) Kén-dioxid

D) Kalcium-oxid

E) Nitrogén-dioxid

Melyik allitas nem igaz? (A)

A) Az liveghazhatast gazok azért karosak, mert bontjak az 6zonréteget.

B) A tal sok foszfatvegyiilet természetes vizekbe valo keriilése eutrofizaciot okoz.
C) Az erds, hosszan tartd napsiités hatasara a foldfelszin kozelében 6zon keletkezik,
ami kéros az egészségre.

D) A levegdbe jutd kén-dioxid oldddasa az esdvizben savas esdt okoz.

E) Az ivovizben oldott kalcium- és magnéziumsok hasznosak az emberi szervezet
szamara.

Az alabbi természettudosok neve valamilyen kémiai felfedezéshez,
torvényszeriiség felismeréséhez kapcsolodik. Egy esetben ez a kapcsolat tévesen
szerepel. Melyik eset ez? (E)

A) Szent-Gyorgyi Albert — C-vitamin

B) Linus Pauling — elektronegativitas

C) Hevesy Gyorgy — radioaktiv izotopos nyomjelzés

D) Germain Hess — reakciohd, a termokémia fotétele

E) Zsigmondy Richard— galvanelemek



